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--------- EXTRAIT DU REGISTRE DES DELIBERATIONS 
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SAINT-CYR-SUR-MER 
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Nombre de Conseillers 33 

Séance du 28 novembre 2023   

Diffusée en direct sur la chaine youtube 

de la Ville de Saint-Cyr-sur-Mer 

En exercice   :         33      ********************* 

Présents        :         27  L'an deux mille vingt trois, le vingt-huit novembre, 

Représentés  :           5 

Absent excusé :        1 

 

Le Conseil Municipal de la Commune de SAINT-CYR-SUR-MER 

réuni à l’Espace Provence sur la convocation et sous la présidence de 

Monsieur le Maire.  
 

 

 

OBJET : 

 

 

 

 

 

 

CESSION A L’EURO 

SYMBOLIQUE  

D’UN BIEN PRIVE 

COMMUNAL 

 

EN VUE  

DE LA CREATION DE 

LOGEMENTS SOCIAUX 

 

 

Etaient présents : Monsieur Philippe BARTHELEMY, Maire 

Adjoints : Mesdames GOHARD, GUIROU, SAMAT, VANPEE 

Messieurs FERRARA, HERBAUT, JOANNON, LUCIANO. 
 

Conseillers Municipaux : Mesdames CIDALE Amandine, GIACALONE 

Sabine, GROC Cynthia, LARLET-LOIR Evelyne, MONTLAUR Ambre, 

ORSINI Christine, SZOHR Evelyne, Messieurs AÏSA Olivier, BAIXE 

Bruno, GUEGUEN Yannick, LEPACHELET Jacques, MAUBE Yvan, 

OLIVIER Dominique, PAMELLE Yohann, PEYRARD Christian, 

ROCHE Jean-Paul, STOPPOLANI Gilles, VALENTIN Jean-Michel. 
 

Etaient représentés :  

Adjoint : Monsieur Pascal CORDEIL (procuration à Pierre LUCIANO) 

 

Conseillers Municipaux : Mesdames Laura GENEVOIS (procuration à 

Monsieur Dominique OLIVIER), Astrid MANOUKIAN (procuration à 

Madame Cynthia GROC), Mireille NEVIERE-MAESTRONI 

(procuration à Monsieur Yvan MAUBE), Monsieur Dominique 

HOCQUET (procuration à Monsieur Gilles STOPPOLANI).  
 

Etait absente excusée :  

Conseillère Municipale : Madame Corinne ROCHE-SANNA 

<<<>>> 
 

Le Conseil Municipal nomme Monsieur Yannick GUEGUEN, Secrétaire 

de séance. 
  

Rapporteur : Madame Cynthia GROC 
 



DELIBERATION DU CONSEIL MUNICIPAL 

 

 

  

La commune est propriétaire d’un bien immobilier désaffecté sur le chemin du pont des anges, au 

niveau du pont du même nom. 

 

Ce bien se compose d’une parcelle de forme triangulaire d’une surface de 587 m², et d’un bâti élevé 

d’un simple rez-de-chaussée d’une surface de 117 m².  

 

 

 
 

L’immeuble figure au cadastre sous les références suivantes : 

 

Commune  Parcelle Adresse/Lieudit Superficie 

Saint-Cyr-sur-Mer BA 144 
Les Cartelliers, Chemin du Pont des 

Anges  
587 m² 

 

 

Le bien est situé dans une zone à dominante d’habitat pavillonnaire de moyenne densité et est 

desservi par l'ensemble des réseaux. Il dispose d’une bonne accessibilité. 

 

Étant donné l’intérêt public lié à la construction de logements locatifs sociaux sur la commune, 

celle-ci envisage de vendre ce bien à l’euro symbolique à un bailleur social, Var Habitat pour la 

création de deux logements. 



DELIBERATION DU CONSEIL MUNICIPAL 

 

 

 

 

En l’occurrence ce projet de cession, s’inscrit dans la démarche active de la commune sur la 

thématique des logements sociaux. Ce projet, identifié dans les actions du contrat de mixité sociale 

répond à une demande locale et permet de renforcer le parc de logements sociaux de notre territoire 

qui, pour rappel, est soumis aux dispositions de la loi SRU. 

 

Au regard de l’avis des Domaines rendu le 6 octobre 2023, la valeur vénale du lot est estimée à 

420 000 euros. 

 

La cession à l’euro symbolique génère une moins-value correspondant à la différence entre le prix 

de cession du bien immobiliers et sa valeur vénale estimée par le service des domaines pour la 

commune. Le montant de cette moins-value s’élève à 399 999 euros. 

 

Cette cession donnant lieu à la réalisation de logements locatifs sociaux, la moins-value entre dans 

le cadre des dépenses déductibles du prélèvement SRU annuel. 

 

Dans ce montage financier sans impact budgétaire, la totalité de cette somme moins-value de 

399 999 euros, générée sur l’année 2023 sera, conformément à l’article L302-7 du Code de la 

Construction et de l’Habitat, déduite des pénalités « SRU » dues au titre de la carence en logement 

sur l’année 2025.  

 

Les frais d’acte seront à la charge de l’acquéreur. 

 

Vu le Code général des collectivités territoriales notamment son article L.2241-1, qui encadre la 

gestion des biens et les opérations immobilières effectuées par la commune 

 

Vu le Code de la Construction et de l’Habitat et notamment ses articles L.302-7 et R302-16 sur le 

prélèvement sur les ressources fiscales de la Commune dans le cadre de la loi SRU et les dépenses 

qui en sont déductibles  

  

Vu l’avis des domaines du 06 octobre 2023 

 

CONSIDERANT que ce bien immobilier fait partie du domaine privé de la commune,  

 

CONSIDERANT qu’aujourd’hui cet espace n’est ni habité ni utilisé, 

 

CONSIDERANT la démarche active de la Commune pour renforcer son parc de logements et 

répondre aux exigences de la loi SRU, 

 

 

 

 



DELIBERATION DU CONSEIL MUNICIPAL 

 

 

 

 

Le Conseil Municipal, à l’UNANIMITE 

 

Adopte l’exposé qui précède,  

 

Autorise Monsieur le Maire à signer tous les actes et documents en relations avec cette opération. 

 

 

 

 

Ainsi fait et délibéré 

Les Jour, Mois et An susdits 

   

  

 

 

Pour extrait conforme 

        

           Le Maire                Le Secrétaire de Séance 

 

 

 

 

 

 

 

Philippe BARTHELEMY      Yannick GUEGUEN 
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